

Školitelský posudek na Ondřeje Koupila (Disertační práce: Gramatografická reflexe češtiny 1533 – 1672) – resp. česká gramatografie a kulturní reflexe češtiny v letech 1533–1672

Pan Ondřej Koupil je doktorandem Ústavu českého jazyka a teorie komunikace FF UK v Praze od roku 1998. Během své doktorandské přípravy průběžně plnil schválený individuální studijní plán a pravidelně konzultoval se svými školiteli (od roku 1998 prof. Alexandr Stich, po úmrtí prof. Sticha v roce 2003 prof. Kučera). Jeho odborné zájmy, soustředěné již v době studia na Filozofické fakultě především na zkoumání jazyka, literatury a kultury tzv. doby střední, byly výrazně rozvinuty a prohloubeny v postgraduálním studiu pod vedením prof. Sticha; za jeho vedení bylo také zformováno zaměření a téma předkládané disertační práce.

Během své přípravy v postgraduálním studiu (a zčásti již i za předchozího studia na FF UK) se Mgr. Koupil podílel na výzkumné práci souvisící s orientací jeho vědecké přípravy, a to především v rámci grantů *Rukověť literárních rukopisů Čech, Moravy a Slezska 17. a 18. století* (GA ČR, č. 405/95/1548), *Komplexní filologický výzkum jazyka a literatury 17. a 18. století ve středoevropských souvislostech* (GA ČR, č. 405/98/K032) a v rámci česko-rakouského projektu *Vídeňský podíl na počátcích českého národního obrození*. Dílčí výsledky svého zkoumání publikoval jednak v řadě časopiseckých a sborníkových studiích, jednak formou konferenčních příspěvků a přednášek. Jeho rozsáhlá práce se staršími texty vyústila v sedm samostatných knižních edic a v šest knižních překladů starších latinských textů do češtiny, na jejichž publikaci se podílel i redakčně. Během své doktorandské přípravy Ondřej Koupil působil po několik semestrů na Filozofické fakultě UK (vedl především semináře zaměřené na historickou gramatiku a vývoj českého jazyka) a jako člen autorského týmu se tu podílel na tvorbě skript *Starší české texty s přehledem morfolgie staré češtiny a cvičeními*.

Disertace Mgr. Koupila je věnována starší české gramatografii, tedy tématu dosud jen mezerovitě prozkoumanému. Jde o práci napsanou s velkým nadhledem a erudicí na základě rozsáhlého pramenného studia, o práci, která ve svém aspektu sumarizačním představuje mimořádně významné prohloubení dosavadního poznání na tomto poli a která současně – ve svém aspektu analytickém – přináší množství podnětů pro příští bádání. Jako takovou ji vřele doporučuji k obhajobě.

V Praze 11. 7. 2005



prof. PhDr. Karel Kučera, CSc.,
školitel